

[TRANSKRIPT]-video

Volim umjetnost i kulturu, to je nešto što uvijek želim vidjeti i upiti, osobito kada putujem. Mnogo toga sam pronašla u Wrocławu u Poljskoj, čak sam i otkrila da je bio proglašen Europskom prijestolnicom kulture 2016. Lako je razumjeti i zašto, kad hodate gradom svuda oko vas je ljepota, umjetnosti i povijest. Početna točka za bilo koje putovanje u Wrocław je Rynek ili Tržnica u centru grada. Trg datira iz trinaestog stoljeća i okružen je raznobojnim zgradama. U Ryneku i posvuda u cijelom gradu primijetit ćete male patuljke visoke svega 30ak centimetara. Ima ih više od četiri stotine širom Wrocława i predstavljaju više od samo šarmantne javne umjetnosti. Patuljci su bili simbol Narančaste alternative, antisovjetskog pokreta započetog u Wrocławu koji se suprotstavljao poljskom komunističkom režimu. U znak protesta, komunistička je propaganda bila ukaljavana slikama patuljaka, s ciljem da se pokaže koliko je apsurdna i potakne ljude da se ne boje. Sada ćete vidjeti patuljke širom grada u raznim oblicima, uključujući skulpture i drugu uličnu umjetnost poput grafita.

Jedno od mojih najdražih umjetničkih djela u Wrocławu je instalacija pod nazivom Prijelaz koja se nalazi na dva nasuprotna ugla ulice. Simbolizira razdoblje opsadnog stanja u Poljskoj od 1981. do 1983. Vidite sedam ljudskih figura kako se spuštaju na pločnik i nestaju, što predstavlja kako je opsadno stanje u strahu tjeralo ljude u podzemlje. S druge strane ulice, sedam figura izlaze na površinu, a simboliziraju ljude koji su izlazili iz podzemnih skrovišta kad je razdoblje opresije završilo 1983. godine. Stvarno je ostavilo dojam na mene. Dragulj u kruni umjetničke scene Wrocława je Panorama Raławicka, slika u 360 stupnjeva koja prikazuje bitku za poljsku neovisnost 1794. Visoka je 15 metara i proteže se 114 metara kružno, te zaista oživljava povijest na način na koji to samo umjetnost može. Ako ste raspoloženi za ljubav, tada se uputite do Tumskog mosta, poznatog i kao Most ljubavnika. To je popularno mjesto za parove koji tamo ostavljaju lokot, simbol njihove ljubavi, i bacaju ključ u rijeku. Most vodi do Katedralnog otoka koji je najstariji dio Wrocława i prekrasno mjesto za šetnju. Primijetite suvišnog gradskog fenjerdžiju - da, pravog fenjerdžiju! - koji svakodnevno u sumrak hoda kamenim ulicama kako bi palio linske lampe. Nikad to ranije nisam vidjela i osjećao sam se kao da sam otputovao natrag u vremenu. Iznimno šarmantno. Tržnica se nalazi u blizini Katedralnog otoka i tamo možete kupiti hranu ili suvenire ili potražiti svježe namirnice kod mještana. Moj omiljeni dio su divovski

betonski lukovi koji izgledaju zaista imponantno. Sve u svemu, uživao sam u posjetu Wroclawu i mislim da je to možda grad s najviše umjetničkih djela u Poljskoj.